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 Ata da Quarta Reunião Ordinária, de 16 de Junho de 2025, do Departamento de 

Letras (DL) do Centro de Ciências Sociais Aplicadas e Educação (CCAE/UFPB) 

 

No décimo sexto dia do mês de junho de dois mil e vinte e cinco, às dezesseis horas, teve início a 4ª 

reunião ordinária do Colegiado do Departamento de Letras do Centro de Ciências Sociais Aplicadas 

e Educação (CCAE), realizada no Google Meet, através do link https://meet.google.com/opc-scbn-

thv. Na ocasião, sob presidência da Profa. Michelle Bianca Santos Dantas, chefe do Departamento de 

Letras, estiveram presentes 16 (dezoito) representantes do colegiado departamental, sendo estes: 

Sávio Roberto Fonseca da Silva, Sandra Maria Araújo Dias, Ruth Marcela Bown Cuello, Moama 

Lorena de Lacerda Marques, Luana Francisleyde Pessoa de Farias, Juliene Paiva de Araújo Osias, 

José Veranildo Lopes da Costa Júnior, Graziellen Gelli Pinheiro Lima, Franklin Roosevelt Martins 

de Castro, Fernanda Barboza de Lima, Fábio Pessoa da Silva, Elaine Reis Laureano, Elaine Cristina 

Cintra, Carla Alecsandra de Melo Bonifácio,  Erivaldo Pereira do Nascimento, Laurênia Souto Sales, 

1 (um) representante discente, Maria da Guia Silva Luna, e 1 (um) assistente em administração, Diego 

Moreira Bernardo. O professor Emanuel de Abreu Silva teve sua ausência justificada por atestado 

médico. Abertura: A reunião teve início com a professora Michelle Bianca saudando todos os 

membros do colegiado departamental e agradecendo pela presença. Também cumprimentou a 

professora Moama pela passagem de seu aniversário no mês. Informes do Departamento: A 

professora Michelle Bianca iniciou os informes comunicando a aprovação do projeto QUALIGRAD, 

sob coordenação do professor Franklin, com apoio também de Michelle, da professora Laurênia, da 

professora Sandra Maria, do professor José Veranildo e de outros docentes do DCSA. Trata-se de um 

laboratório criativo digital interdisciplinar que contribuirá para os cursos e para o departamento. A 

profª Michelle informou sobre o corte de quase 5% no orçamento, conforme divulgado por e-mail, o 

que impactará tanto as verbas de custeio quanto as de capital. Comentou que houve notícia de possível 

compensação por parte do governo federal, mas até o momento, após a aprovação da LOA, permanece 

confirmado o corte no orçamento das universidades. Michelle destacou a necessidade de que todos 

os projetos relacionados ao PIBIC sejam apreciados em reunião do departamento, não podendo 

ocorrer por meio de aprovação ad referendum. Alertou para que todos os interessados fiquem atentos 

aos prazos. Michelle comunicou a boa notícia de que o departamento de Letras conseguiu uma vaga 

para realização de concurso na área de Libras, após apresentação de relatório, fato que foi noticiado 

no próprio instagram da UFPB, e que será de grande relevância para os cursos do campus IV, por isso 

destacou a necessidade de votarmos na presente reunião o perfil do/a candidato/a para o certame. Por 

fim, ela informou que a reunião de julho, inicialmente prevista para o dia 26, será antecipada para 

viabilizar a análise dos processos a serem submetidos à Comissão de Pesquisa. Informes docentes e 

de Coordenações: A professora Fernanda Barboza agradeceu a todos que estiveram presentes na aula 

inaugural realizada na quarta-feira, dia 11/06/2025, na recepção dos estudantes. Destacou 

agradecimento especial à professora Elaine, responsável por levar o professor convidado que discutiu 

o tema de abertura do semestre, bem como aos demais professores que prestigiaram o evento. Pontos 

de Pauta:  1. Aprovação da ata da 3ª Reunião Ordinária de 29 de abril de 2025, aprovada por 

unanimidade. 2. Aprovação dos seguintes Ad referendum: Ad referendum ao Relatório 

apresentado pelo docente Erivaldo Pereira do Nascimento, referente a sua participação no VI 

Seminário Internacional de Estudos sobre Discurso e Argumentação (SEDiAr), ocorrido no período 



de 20 a 22 de maio de 2025, na Universidade Federal de Goiás, campus Samambaia, em Goiânia-GO. 

Processo nº 23074.051522/2025-38; Ad referendum ao afastamento de curtíssima duração do(a) 

professor(a) Ruth Marcela Bown, para participação do evento do BRICS Brasil 2025 (Forum dos 

reitores de Russia, Brasil e Bielorussia), que ocorrerá no Rio de Janeiro entre os dias 5 e 7 de junho 

de 2025. Processo: nº 23074.054387/2025-89; Ad referendum à ação 2025 – NHE’ENGA 

POTIGUARA: MEMÓRIA LÍNGUA E JUSTIÇA NA EDUCAÇÃO INDÍGENA - Coordenação 

Professor Franklin Roosevetl; Ad referendum ao parecer da Comissão Permanente de Avaliação 

de Progressão Funcional referente ao pedido de progressão horizontal do docente Professor Doutor 

Silvio Luis da Silva, matrícula SIAPE nº 1569274, da classe Professor B - Adjunto 3 para Professor 

B - Adjunto 4. Processo: nº 23074.041326/2025-44; Ad referendum ao projeto 2025 - “Favelas 

Fluentes: Primeiros Passos para a Internacionalização das  Comunidades Paraibanas”- Coordenação 

Profª Ruth Marcela, todos foram aprovados por unanimidade. 3. Apreciação do processo nº: 

23074.041402/2025-29. Assunto: Apreciação do projeto “O eu lírico no modernismo – 

contraposições teórico-críticas”, destinado para edital de PIBIC/PIVIC.  Parecer: Comissão 

Permanente de Pesquisa e Capacitação Docente. Após ser lido pela professora Luana Francisleyde 

Pessoa de Farias, teve o parecer favorável e foi aprovado por unanimidade. 4. Apreciação do 

processo nº: 23074.044414/2025-88. Assunto: Relatório parcial das atividades desenvolvidas 

pela docente Luciane Alves Santos, no período de 01/11/2024 a 01/05/2025, na Universidade 

Federal de Pernambuco, sob supervisão da professora Dra. Brenda Carlos de Andrade. Parecer: 

Comissão Permanente de Pesquisa e Capacitação Docente. Após ser lido pela profª Luana 

Francisleyde Pessoa de Farias, teve o parecer favorável e foi aprovado por unanimidade. 5. 

Apreciação do processo nº: 23074.080971/2023-30. Assunto: Solicitação de Prorrogação de 

Afastamento de longa duração (Doutorado) da docente Graziellen Gelli Pinheiro Lima.  Parecer: 

Comissão Permanente de Pesquisa e Capacitação Docente. Após ser lido pela profª Luana 

Francisleyde Pessoa de Farias, teve o parecer favorável e foi aprovado por unanimidade. 6. 

Apreciação do processo nº: 23074.045644/2025-52. Assunto: Proposta de disciplinas para o novo 

PPC do Curso de Letras Inglês EAD – Linguística, Língua Portuguesa e LIBRAS.  Parecer: 

Coordenação da Área de Língua Portuguesa, Linguística e LIBRAS. Após ser lido pela profª Laurênia 

Souto Sales, teve o parecer favorável e foi aprovado por unanimidade. 7. Apreciação do processo 

nº: 23074.045634/2025-31. Assunto: Proposta de disciplinas na área de Literatura, tendo em vista o 

novo PPC do Curso de Letras Inglês EAD. Parecer: Coordenação da Área de Literatura e Estudos 

Clássicos. Após ser lido pela profª Laurênia Souto Sales, teve o parecer favorável e foi aprovado por 

unanimidade. 8. Formação de comissão para edital para seleção de tutores presenciais. Ficou 

acordado que a comissão será composta dos seguintes membros: o professor Philipe Pereira Borba 

de Araújo (presidente), os professores Franklin Roosevelt Martins de Castro e Elaine Reis Laureano 

(titulares), e os professores Graziellen Gelli Pinheiro Lima e José Veranildo Lopes da Costa Júnior 

(suplentes).   9. Aprovação de Abertura de Concurso Público para Professor Efetivo em Regime 

de Trabalho T – 40, com dedicação exclusiva – DE, para a área de LIBRAS, foi aprovada por 

unanimidade. 10. Aprovação do perfil para o Concurso Público na área de LIBRAS. Perfil: 

Licenciatura em Letras - LIBRAS com doutorado em Letras ou Linguística, ou Estudos da Tradução, 

ou Educação; ou licenciatura em Letras - Libras Língua Portuguesa com doutorado em Letras, ou 

Linguística, ou Estudos da Tradução, ou Educação. Foi aprovado por unanimidade. 11. Aprovação 

do Relatório da eleição para chefia do DL. Após ser lido pela professora Graziellen Gelli, foi 

aprovado por unanimidade. Encerramento: A presidente agradeceu a presença de todos, despediu-

se do colegiado e encerrou a reunião. Eu, Diego Moreira Bernardo, secretário do Departamento de 

Letras, lavrei a presente ata, que segue para ser assinada por mim e por Michelle Bianca, chefe do 

referido departamento. 
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